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Onko yrityksenne asettanut päästövähennystavoitteita? 
Har ert företag satt upp utsläppsminskningsmål?

Sininen = Pohjanmaan kauppakamarialue

Koralli = koko maa

Tummempi sävy = 2025

Vaaleampi sävy = 2023

Blå = Österbottens handelskammarområde

Korall = hela landet

Mörkare nyans = 2025

Ljusare nyans = 2023

Kuva | Bild 1 
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Onko yrityksessänne laskettu hiilijalanjälkeä? 
Har ert företag beräknat koldioxidavtrycket?

Sininen = Pohjanmaan kauppakamarialue

Koralli = koko maa

Tummempi sävy = 2025

Vaaleampi sävy = 2023

Blå = Österbottens handelskammarområde

Korall = hela landet

Mörkare nyans = 2025

Ljusare nyans = 2023

Kuva | Bild 2 
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Onko yrityksessänne laskettu hiilikädenjälkeä? 
Har ert företag beräknat koldioxidhandavtrycket?

Sininen = Pohjanmaan kauppakamarialue

Koralli = koko maa

Tummempi sävy = 2025

Vaaleampi sävy = 2023

Blå = Österbottens handelskammarområde

Korall = hela landet

Mörkare nyans = 2025

Ljusare nyans = 2023

Kuva | Bild 3 



Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat jääneet vähäisiksi, 
miksi näin? (Valitse 1-3 tärkeintä syytä)
Om klimatåtgärder inte har utförts eller om åtgärderna har 
blivit oväsentliga, varför? (Välj 1-3 viktigaste orsaker)
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Kysymys ei koske meitä, teemme aktiivisesti ilmastotoimia | Frågan är inte relevant, vi utför

klimatåtgärder aktivt

Ilmastotoimet eivät ole tärkeitä yrityksellemme | Klimatåtgärder är inte viktiga för vårt företag

Yrityksen omistaja ei pidä ilmastotoimia tärkeänä | Ägaren sätter inte värde på

klimatåtgärder

Yrityksen asiakkaat eivät pidä ilmastotoimia tärkeänä | Kunder sätter inte värde på

klimatåtgärder

Henkilöstön sitoutuminen ilmastotoimiin on heikko | Personalen är svagt engagerade i

klimatåtgärder

Yrityksellä ei ole tarpeeksi osaamista ilmastotoimien tekemiseen | Företaget saknar tillräcklig

kunskap för att utföra klimatåtgärder

Ilmastotoimien kustannukset ovat liian suuret | Kostnaderna för klimatåtgärderna är för stora

Yrityksen liiketoimintaan sopivien ilmastoratkaisujen puute | Brist på lämpliga klimatlösningar

som passar företagets affärsverksamhet

Yrityksen investointisuunnitelmat kohdistuvat muihin asioihin | Företagets investeringsplaner

riktas till andra saker

Prosentti

PKK/ÖHK SF
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Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille? 
(Valitse 1-3 tärkeintä syytä)
Vad är den viktigaste orsaken för att utföra klimatåtgärder i 
ert företag?  (Välj 1-3 viktigaste orsaker)
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Ilmastotoimet ovat osa yrityksen vastuullisuutta | Klimatåtgärder är en del av företagets

hållbarhetsstrategi

Ilmastotoimet ovat yrityksellemme taloudellisesti kannattavia | Klimatåtgärder är ekonomiskt

lönsamma för vårt företag

Ilmastotoimet tuovat yrityksellemme uutta liiketoimintaa | Klimatåtgärder skapar ny

affärsverksamhet för vårt företag

Ilmastonmuutoksen vaikutukset aiheuttavat riskejä yritystoiminnalle | Klimatförändringens

inverkan orsakar risker till affärsverksamhet

Yritysasiakkaat vaativat ilmastotoimia | Företagskunder kräver klimatåtgärder

Kuluttaja-asiakkaat vaativat ilmastotoimia | Konsumenter kräver klimatåtgärder

Omistajat edellyttävät ilmastotoimia | Ägare förutsätter klimatågärder

Rahoittajat edellyttävät ilmastotoimia | Finansiärer förutsätter klimatåtgärder

Yrityksen työntekijät vaativat ilmastotoimia | Anställda kräver klimatåtgärder

Muut sidosryhmät vaativat ilmastotoimia | Andra intressegrupper kräver klimatåtgärder

Lainsäädännön kiristyvät vaatimukset edellyttävät ilmastotoimia | Skärpta krav i lagstiftningen

förutsätter klimatåtgärder

Yritystukien hakeminen ja saaminen edellyttää ilmastotoimia | Att söka och erhålla

företagsstöd förutsätter klimatåtgärder

Keskeiset kilpailijat tekevät ilmastotoimia | Huvudsakliga konkurrenter utför klimatåtgärder

Ilmastotoimet vahvistavat yrityksen mainetta | Klimatåtgärder förstärker företagets rykte

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia | Vi har inte utfört klimatåtgärder i vårt företag

PKK/ÖHK SF
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Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... 
Påstående: För vårt företag är klimatåtgärder…
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Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat taloudellisesti
kannattavia. 
Påstående: Klimatåtgärderna i vårt företag är ekonomiskt 
lönsamma.
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Kyllä, pitkällä aikavälillä | Ja, på lång sikt Kyllä, jo lyhyellä aikavälillä | Ja, på kort sikt Ei taloudellista vaikutusta | Ingen ekonomisk

påverkan

Ei, toimet lisäävät kustannuksia| Nej,

åtgärderna driver upp kostnader
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Kyselyn taustatiedot | Bakgrundsfakta

• Kysely kauppakamareiden jäsenyrityksille
• Toteutettu suomeksi ja ruotsiksi

• Vastausaika 8.-14.4.2025

• Vastaajia Pohjanmaalta ja Keski-Pohjanmaalta 68, valtakunnallisesti yhteensä 1073

• Vastauksia kertyi eri toimialoilta ja kaiken kokoisista yrityksistä

• Edellinen vastaava kysely toteutettiin keväällä 2023

• Enkät till handelskammarens medlemsföretag
• Genomförd på finska och svenska

• Svarstid 8–14.4.2025

• 68 svar från Österbotten och Mellersta Österbotten, totalt 1073 svar nationellt

• Svar kom in från olika branscher och företag i alla storlekar

• Föregående motsvarande enkät genomfördes våren 2023

9



Toimiala | Bransch
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Henkilöstömäärä | Antalet anstälda
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